



规范智慧药房建设,提高患者用药安全

《智慧药房建设指南》《智慧药房验收规范》颁布

星报讯(李民 李杰 记者 马冰璐) 昨日,记者从获悉,中国科大附一院负责牵头撰写的《智慧药房建设指南》(标准编号:DB34/T3790-2021)及主要参与撰写的《智慧药房验收规范》(标准编号:DB34/T3791-2021)由安徽省市场监督管理局正式发布并规定规范自2021年2月25日起实施。

目前,我省医疗机构智慧药房发展迅速,但水平良莠不齐,智慧药房建设缺乏政府、行业的统一指导和规划,缺乏统一的建设标准、评价方法、验收流程和方法、规范。因此,非常有必要制定《智慧药房建设指南》《智慧药房验收规范》。

两项标准自立项到发布,由全省40多家医院的药学专家历时两年多时间呕心沥血撰写而

成。标准在国内首次明确了智慧药房的定义,即智慧药房(intelligent pharmacy)是应用大数据、云计算、物联网等信息技术,利用各类数据资源辅助科学决策,结合智能控制系统,对药品的申领、调拨、储存、调配、核对、发放、使用等流程进行可追溯和精细化管理,为患者提供处方审核、药品调剂、药物重整、用药交待、用药提醒、用药随访等药学服务,实现工作任务、场所环境等智能化管理的药房。

两项标准的出台,可以更好地规范和指导我省智慧药房建设,提高患者用药安全,对提升我省医疗机构医院药房整体服务质量、促进全国智慧医院的健康发展有重要作用和意义。

长丰(双凤)经开区: 精准施策,打造脱贫攻坚“3+”新模式

星报讯(朱松国 记者 赵汗青) 近年来,长丰(双凤)经开区始终将脱贫攻坚作为重大政治任务 and 第一民生工程来抓,突出党建引领,坚持就业带动,积极探索“党建+扶贫、就业+扶贫、行业+扶贫”工作机制,脱贫攻坚成效显著。目前,全区174户建档立卡贫困户371人,全部稳定脱贫奔小康。

“党建+扶贫”,织密“一张网”

坚持以党建促脱贫,健全完善“书记抓、抓书记”脱贫攻坚体制机制,牢牢抓住党组织书记这个“关键点”,成立由党工委书记任组长的脱贫攻坚领导小组,与7个扶贫任务社区党总支签订脱贫攻坚目标责任书。制定《双凤经开区机关干部帮扶建档建档立卡贫困户管理办法》,确保每一位帮包责任人切实解决贫困对象的实际困难。

“就业+扶贫”,绘制“一张图”

长丰(双凤)经开区实施了一系列扶贫工作举

措,其中,做好贫困户就业帮扶工作,增强贫困户“造血”功能,从根本上实现脱贫,成为这项民生工程重点工作。

采取点对点包联措施,开展就业指导。积极组织园区安徽本雅明、晓阳工贸、合肥荣事达电子电器等企业申报县级就业扶贫基地,开发公益性岗位,用于吸纳贫困就业者。截至目前,已有146户贫困家庭成员在家门口顺利实现就业。

“行业+扶贫”,拧成“一股绳”

由扶贫工作站牵头,区直各部门具体负责,定期召开行业部门联席会议,形成脱贫攻坚工作合力。从各行业单位抽调专业人员,成立法律援助、教育辅导及心理咨询、医疗健康、技能培训和党员志愿五支行业扶贫服务队,定期开展志愿服务活动。2020年以来,共开展活动18次,开展技能培训3期,服务贫困群众230余人次。

暖心慰问温暖残疾人

星报讯(汪琴 记者 马冰璐) 为倡导助残扶残的良好风尚,推动社区残疾人事业的发展,近日,合肥市淝河镇贾大郢社区联动包河区淝河镇残联开展走访慰问活动,为辖区内残疾人送去温暖与关怀。

社区残疾人工作者在走访过程中,耐心仔细地询问残疾人家庭的生活情况,并鼓励他们走出家门,积极面对生活,多多参与社区活动,丰富他们的日常生活,更好地融入社会,鼓励他们要困境中坚定信心,战胜困难,自立自强,微

笑面对生活,使残疾人的生活过得有滋有味,使残疾人感受到社区对他们的关怀。

为全面准确掌握社区残疾居民实际需求,贾大郢社区将继续深入残疾人家庭,了解他们在日常生活等方面的困难,切实为残疾人解决实际困难,继续做好残疾人帮扶工作,切实解决他们生活、就业上的困难,尽全力营造关心残疾人、帮助残疾人的良好氛围,让更多的残疾人更好地融入社会,让他们切实感受到党和政府的温暖。

发挥红色力量,织密疫情防控网

星报讯(王静 记者 马冰璐) 新冠肺炎疫情暴发以来,合肥市淝河镇老官塘社区党委紧跟淝河镇联防联控“作战”部署,辖区两个居民小区推选出的33名楼栋长全面“入编”,与社区一线工作人员并肩战斗,开展入户排查、宣传发动、上报所负责的住户疫情防控动态、疏导居民情绪、保障居家隔离人员基本生活等工作,共同为辖区居民群众筑起抵抗疫情的安全防线。

2021年春节将至,新一轮的返乡热潮即将来临,楼栋长们又穿梭在各个楼栋之间。“您好,我是这栋楼的楼栋长贾荣梅,昨天您不是从凉城回来了吗?咱们必须要严格要求居家隔离14天,今天您全家量体温了吗?每天的监测体温还要及时给社区要上报的,您要再有什么事的话随时联系我,跟社区及时反馈。现在新型冠状病毒肺炎疫情紧

张,您要注意防御,不要串门,加强清洁和消毒。”这几天,淝河佳苑小区11号楼栋长贾荣梅不停唠叨着。只要社区卫计办有核实信息发来,她就开始上门排查登记。

疫情防控工作开展以来,像贾荣梅这样的楼栋长们主动承担起淝河佳苑和安百苑B区楼栋长职责,了解楼栋楼的人员健康和返乡人员状况成了他们的日常工作。有效有序地在第一时间里摸排清晰负责楼里的人员情况,及时准确地把信息反馈给社区,极大地方便社区对重点人群的管控。帮助社区宣传各类疫情防控知识,在社区形成上下一体化的防护网。目前老官塘社区共有2个居民小区,常住人口约9000多人,有楼栋长33名,在疫情防控工作中,充分发挥楼栋长的作用,进一步织密了红色疫情防控网。

喜迎新春送春联

星报讯(代海燕 程雨 记者 祁琳) 为弘扬中华民族传统文化,增添社区节日氛围,为居民送上节日祝福,在春节佳节即将到来之际,合肥喻岗社居委联合安泰社会工作服务中心开展了“喜迎新春 送春联”系列活动,活动以免费送春联、送福字的形式,为广大居民提前送去了一份新春“年礼”。

为了能给居民送上“年礼”,社居委早早邀请了辖区内的退休老干部姚爷爷为居民免费写春联,历时两周,姚爷爷共写了200余副春联。针对一些社区的高龄老人,社居委的工作人员以及身穿红色背心的“巾帼红”和“红领巾”志愿者走进他们的家里,给他们送上春联以及防疫物资,并给他们送去了新年的问候。

此次送春联活动不仅装点了各家各户的门槛,也为辖区居民送上了一份美好的新年祝福,为即将来临的春节佳节增添了浓浓的喜庆氛围,传承了中华民族的传统习俗。

劳动保障政策法规知识宣传

为加大劳动保障政策宣传力度,促进失业人员再就业,近日合肥杏花村街道汲桥新村社区开展劳动保障政策法规知识宣传活动,协理员利用新颖别致、简捷易懂的挂图,向广大失业人员和外来农民工宣传国家就业促进法和劳动合同法,还将印制安徽民生工程——庐阳区居民就业服务平台和各种宣传资料和收集到的用工信息张贴在劳动保障信息栏上,方便下岗失业人员求职办事,少走弯路。



近日,合肥市黄镇村普法办、团总支、妇联、社保、民政等组织志愿者在辖区安凯路开展了“防控疫情 法治同行”主题宣传活动,向辖区群众普及民法典、传染病防治法等法律知识,宣传居保、城乡困难群众法律援助等民生工程政策。

丁柳 记者 沈娟娟 文/图

新春走访慰问 情暖退休职工



2021年春节即将来临之际,合肥市庐阳区大杨镇谢岗村妇联、工会联合会及民政工作人员入户走访辖区企业退休人员,了解他们的身体状况、生活需求和实际困难,耐心解答他们关心的问题,让他们感受到党和政府对退休人员的关怀。

刘兵 舒曙光